

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Больше внимания новаторам производства

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 26-го октября 1930 года указывал, что в период огромного роста социалистического строительства исключительное значение приобретает массовое изобретательство, как одна из важнейших форм непосредственного участия рабочих в социалистической рационализации производства.

Рабочее изобретательство превратилось ныне в могучее движение, охватив миллионные массы работников всех отраслей народного хозяйства. Реализация изобретений и рационализаторских предложений дает значительную экономию денежных средств и материальных ценностей, повышает производительность труда, увеличивает эффективность использования оборудования, улучшает качество продукции и снижает ее себестоимость. Только за первое полугодие нынешнего года на промышленных предприятиях нашего города подано 1.226 рационализаторских предложений, получена экономия на этом более трех миллионов рублей.

Творчество новаторов техники приняло широкий размах, особенно сейчас — накануне тридцатой годовщины Великого Октября. Большую инициативу проявляют трудящиеся промышленных предприятий города в поисках наиболее совершенных и высокопроизводительных методов труда, стремясь досрочно завершить государственный план второго года послевоенной пятилетки.

Достижения любого передового предприятия обуславливаются прежде всего тем, что его руководители по-настоящему борются за технический прогресс, за новаторство в малом и большом, за смелое внедрение изобретений и технических усовершенствований. Хороший пример в этом показывают администрация, партийные и профсоюзные организации Станкостроительного завода. Они повседневно помогают

новаторам производства, поощряют творческую инициативу. Особенное внимание обращают на работу с рабочими-стахановцами. В таком тесном общении и родилось предложение формовщика Макарова, изменившего способ формовки станков, выпускаемых заводом станков. Его предложение даст почти 6 тысяч рублей экономии.

Между тем, еще существуют такие предприятия, где к изобретателям и рационализаторам относятся, как к надоевшим просителям. Сидит этаким бюрократ в заводоуправлении и думает не над тем, как бы поскорее внедрить предложение, а как бы уклониться от хлопот по его реализации. Только этим можно объяснить, что на заводе имени Киркаж план нынешнего года по опытно-конструкторским работам выполнен всего на 39 процентов, а ряд работ еще остался с прошлого года; и это в то время, когда завод плохо справляется с производственной программой.

Только люди, недооценивающие политическое и народнохозяйственное значение новой техники в развитии социалистической экономики и цепляющиеся за старье, отжившие методы работы, могут так холодно и формально относиться к трудам новаторов производства.

Мобилизация творческой активности масс на выполнение плана новой сталинской пятилетки — дело первостепенной важности. Товарищ Молотов указывал: «У нас открыты новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами поощрять и продвигать это дело, как учит этому товарищ Сталин».

Больше внимания новаторам производства, творцам великого дела на благо нашей Родины!

## Выпускник школы ФЗО стал стахановцем

Федор Лопашов пришел в сталелитейный Экскаваторного завода из школы ФЗО № 2, хорошо разбирался в тонкостях формовочного дела. Немного времени ушло у него на то, чтобы привыкнуть к цеху, к новым людям, влиться в коллектив и стать равноправным членом трудовой семьи. Ему поручили формовку деталей экскаватора.

Трудолюбие, производственная смекалка и постоянное стремление к повышению своих знаний поставили молодого рабочего в ряд с опытными формовщиками.

Не отстал Федор Лопашов от других и в дни, когда в стране развернулось соревнование за досрочное выполнение плана на 1947 года к 7 ноября. Он также взял обязательство.

Каждый месяц производствен-

ные показатели Лопашова росли. На доске соревнующихся в графе «выполнение нормы» против его фамилии появлялась цифра 200. В сентябре он достиг лучших рабочих, выдал 23 нормы. Заработок его достиг 1288 рублей.

Итоги соревнования показали, что Федор Максимович Лопашов к 1 октября выполнил годовую норму на 115 процентов.

Вчерашний ученик школы трудовых резервов стал зрелым рабочим. О нем с уважением заговорили в цехе, прислушавшись к его выступлениям на собраниях. А директор завода в специальном приказе отметил успехи молодого стахановца, вынес ему благодарность и распорядился о постройке финского дома для его семьи.

И. Алексеев.

## Годовой план — к 7 ноября!

### Передовики фабрики

С прекрасными результатами в достижении высоких норм выработки идут навстречу 30-летию советской власти старые производственники фабрики имени Абельмана.

Ткачихи Усова, Охупкина, Андреева, Волкова, Хиленина, ватерщицы Ковалева, Колдукова, банкаброшница Барыкина уже несколько лет подряд сохраняют за собой почетное звание «стахановца». Они первыми из всего коллектива досрочно вы-

полнили производственные задания первого года послевоенной пятилетки. В этом году работницы добились новых успехов в труде. За восемь месяцев они завершили годовые нормы.

Встав на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Октября по почину молодых стахановцев города, нарядовые ватерщицы фабрики дают до двух сменных норм.

С. Сорочкина.

## Рапортовали о выполнении годовых норм

Борясь за выполнение взятых на себя обязательств, данных в письме товарищу Сталину, передовые рабочие сталелитейного цеха Экскаваторного завода: формовщики Шелепов и Кузрянов, электросварщица Обертышев и Кукушкин, пескоструйщик Глебов еще в начале этого месяца рапортовали о завершении двух годовых норм.

В предоктябрьские дни эти стахановцы показывают замечательные образцы повышения

производительности труда, давая до трех норм в смену. Их достижения объясняются тем, что они постоянно добиваются перевыполнения сменных и суточных производственных заданий.

Хорошо справляется с производственной программой коллектив обрубного участка цеха, где сменным мастером Мухомов, перевыполняющий суточный график на 10—30 процентов.

В. Славячев.

## Трудовые победы бригад

Производственные бригады механического цеха Станкостроительного завода с честью выполнили свои обязательства. Бригада токарей-револьверщиков, которую возглавляет Елена Шевцова, награжденная пра-

вительством медалью «За трудовые заслуги» выполнила две годовые нормы, бригады фрезеровщиков Гандерова и токарей Курдеева также закончили годовые задания с перевыполнением их в два раза.

С. Уткин.

## Подарки рабочих

Рабочие инструментального цеха Станкостроительного завода слесари-декальщики Николай Шилин, Алексей Кузьмичев, токарь Дмитриев, фрезеровщик Валешов, шлифовщик Козин, кузнецы Колчин и Дудоров достойным производственным по-

дарком встречают 30 годовщину Октября. Они уже выполнили годовые нормы. В этом месяце продолжают неустанно добиваться все новых и новых производственных успехов, выполняя сменные задания до двухсот процентов.

В. Петров.

## «Это родной земле»



Одним из центральных вопросов состоявшейся недавно конференции Академии наук СССР по изучению производительных сил Иркутской области была проблема Ангары, использование ее энергетических ресурсов, строительство Байкальской гидроэлектростанции. Строитель Днепропетровского завода А. В. Винтер и другие участники конференции по строительству плотин будущей Байкальской ГЭС (на снимке) знакомятся с местом проекта.

Пресскляше ТАСС.

Подготовка к выборам  
в местные Советы

## Агитаторы вышли к колхозникам

Партийная организация Санниковского сельсовета направила в селения для разъяснительной работы 35 агитаторов.

Учитель тов. Маяков сделал доклад о Сталине кой Конституции на собраниях колхозников артели «Борей». Учитель агроном тов. Ко о ева разъясняет избирательный закон среди членов артели «Искра Ленина».

Комсомольцы помогли сельскому совету красиво оформить агитпункт и фотопанно. При сельсовете помещается также газетная витрина.

## Составили списки избирателей

Деятельно готовятся к предстоящим выборам в Решинковском сельсовете. Здесь уже полностью составлены списки избирателей. Художественно оформлен клуб, где будет помещаться избирательный участок. Развешены предвыборные плакаты, лозунги, организованы столы с избирательной литературой, стол справок. Вечерами в клубе проводятся беседы. Агитаторы разъясняют Положение о выборах по десятидворкам.

## Семинар заведующих избами-читальнями

На днях при парткабинете РК ВКП(б) состоялся однодневный семинар заведующих избами-читальнями. Участники семинара прослушали доклад «Подготовка к выборам и задачи изб-читален» и лекцию о 30-летию советской власти, поделились опытом работы в связи с предстоящими выборами и подготовкой к празднику.

## Сочинения И. В. Сталина на белорусском языке

МИНСК, 19. (ТАСС). Государственное издательство БССР выпустило на белорусском языке первый том Сочинений И. В. Сталина. Набраны и готовы к печати второй и третий томы Сочинений И. В. Сталина. Вышла также из печати 50-тысячным тиражом краткая биография И. В. Сталина на белорусском языке.

## Промышленность 3-х районов Москвы завершила 11-месячную программу

Промышленность Ленинградского, Советского и Дзержинского районов города Москвы 17 октября завершила 11-месячную программу. Выше десяти предприятий Ленинградского района выполнили годовую план.

## За 15 дней построено 7 395 домов

С 1 октября в Белоруссии проводится месячник строительства жилищ в сельской местности. За первую половину месячника построено 7.395 домов. 5,7% семей, жывшихся до сих пор в землянках, переселились в новые дома.

# УКРЕПЛЯЕМ ПРОФГРУППУ, РАСТИМ АКТИВ

Основное условие успеха деятельности профсоюзов на любом участке — это связь с массой, т. е. с рабочими, специалистами и служащими. Памятуя об этом, вновь избранный состав заводского комитета Экскаваторного завода поставил перед собой, как одну из основных задач, укрепление низового профсоюзного звена — профгруппы.

На заводе организовано 185 профгрупп, в каждой из них создан профактив 4—5 человек. Раньше роль профгруппы была призрачна, незаметна. Профгруппы не занимались, например, материально-бытовой помощью членам своей группы. Всю эту работу вели председатели цеховых комитетов, часто ошибаясь в правильности или в первоочередности помощи тому или иному члену союза, потому что председатель цехового комитета, особенно в цехах с большим количеством работающих, не мог знать нужд и условий жизни каждого члена союза.

Сейчас в системе работы всей профсоюзной организации поставлена задача перед каждым профсоюзным звеном, что всякая материально-бытовая помощь членам союза должна проходить через профгруппы. Он одним из первых должен знать и заботиться об улучшении материально-бытовых условий членов профсоюза своей группы.

Организация социалистического соревнования, итоги выполнения социалистических обязательств сейчас вводятся в повестку дня работы каждого профгруппы и актива профгруппы.

В конце прошлого месяца по цехам проводились собрания и производственные совещания профгрупп производственных участков с вопросом: «Итоги выполнения социалистических обязательств за две декады месяца». Докладывали мастера участков. В организации этих собраний — производственных сове-

щений профгруппы, участков — профгруппоргам и мастерам помогали начальники цехов, парторг, председатели цеховых комитетов. Нужно отметить, что профсоюзные группы кузнечно-го цеха добились хороших показателей, выполнив свои обязательства на 100 процентов, дав досрочно высококачественные детали на 18 экскаваторов. В цехе металлоконструкций проведенные собрания также существенно помогли выполнить государственный план.

В профсоюзному руководству завода, цехов, участков пришли новые кадры, завоевавшие доверие членов профсоюза. Заводской комитет обратил особое внимание на обучение этих кадров. Ввел в план своей работы на октябрь и уже провел четырехчасовое занятие с председателями цеховых комитетов и с профгруппоргами — трехчасовое занятие, где будут охвачены учебой все 185 группировок. Занятия будут проводиться по кустам, по 3—4 цеховых профгруппы и продолжаться в течение октября—ноября. В ноябре намечается учеба председателей комиссий цеховых комитетов по программе, утвержденной ЦК Союза Машиностроения.

С октября вводится составление планов работы цеховых комитетов, в которых ставятся два основных вопроса: развертывание предоктябрьского социалистического соревнования и организационное укрепление профгрупп. Каждый цеховой комитет в октябре на пленуме слушает отчеты одного—двух профгруппоргов о их работе.

Таким образом, вся настоящая и дальнейшая работа нашего заводского комитета строится, прежде всего, на организационном укреплении низового звена — профгруппы, как фундамента работы всей профсоюзной организации завода.

**И. Чакунов,**  
председатель звена  
Экскаваторного завода.

## Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина

В магазине КОГИЗ'а для подписчиков поступили вышедшие из печати 11 томов собрания Сочинений В. И. Ленина и 5 томов собрания Сочинений И. В. Сталина.

### Лекция о международном положении

20 октября работники райпотребсоюза и заготконторы прослушали лекцию о международном положении. Лекцию прочитал заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Юрьев.

### Зажглись 100 новых лампочек

Станкостроители — шефы колхоза «Победа», Новосельского сельсовета, на днях опробовали свой подарок колхозу — электростанцию и освещение села. 100 лампочек зажглись в домах колхозников и в общественных постройках.

**В. Урядова,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

### Благодарность артистам

На днях в Клошнинском клубе силами артистов Белорусского концертно-эстрадного бюро был дан концерт. На концерте присутствовало около двухсот человек. Клошнинская молодежь осталась очень довольна концертом и вынесла благодарность артистам.

**А. Хомякова,**  
секретарь сельсовета.

### На занятиях литгруппы при редакции газеты «Рабочий клич»

Состоялось занятие литературной группы. Собравшиеся прослушали интересную и содержательную лекцию директора педагогического училища тов. Третьякова — «О языке бедности».

Сегодня в 6 часов вечера состоится очередное занятие литгруппы, на котором выступит член литературной группы тов. Хоронев. Он прочтет лекцию «О великом русском художнике И. Е. Репине», после чего будет обсужден вопрос о подготовке к литературному вечеру.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Выступление Тореза в Рубэ

ПАРИЖ, 19 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала речь генерального секретаря французской компартии Мориса Тореза, произнесенную им 17 октября на митинге в Рубэ перед 16-тысячной аудиторией.

Торез остановился на современном политическом положении и особенно на проблеме независимости Франции, находящейся под угрозой со стороны американских экспансионистов. Подвергнув критике недавнее выступление Леона Блюма, Торез заявил:

«Как всегда, эта речь является смесью софизмов и клеветы. Леон Блюм не верит ни одному своему слову, но он при помощи этих слов маскирует действительные намерения врагов рабочего класса и республики, заговорщиков — творцов „Голубого плана“ (план захвата власти, разработанный французскими фашистами) и других кагуляров из РПФ (реакционная организация, руководи-

мая де Голлем. — Ред.) и продолжает свои грязные дела, на правленные на разделение сил рабочего класса и демократии».

План Маршалла, — сказал далее Торез, — план закабаления нашей страны американскими банкирами — не имеет лучшего адвоката, чем Леон Блюм. Трудящиеся члены социалистической партии, которые уже сурово осуждают общую политику правительства Рамалье, не могут также не осудить явное подчинение своих руководителей приказам господина Трумэн. В воскресенье трудящиеся-социалисты высказывают свою волю бороться плечом к плечу со своими братьями-коммунистами и вместе со всеми истинными демократами, со всеми настоящими патриотами встанут на защиту республики и независимости суверенной Франции».

Выступление Тореза, пишет «Юманите», вызвало огромный энтузиазм среди собравшихся.

### Возвращение Франции награбленного гитлеровцами золота

ВАШИНГТОН, 19 октября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал текст соглашения трехсторонней комис-

сии по реституции валютного золота, награбленного нацистами, о предоставлении Франции золота на сумму 104.150 тыс. долларов.

### Правительство Чан-Кай-Ши дало согласие на пребывание вооруженных сил США в Китае

НАНКИН, 18 октября. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, на вчерашнем заседании государственного совета китайского министерства иностранных дел представило доклад по вопросу об

обмене нотами между Китаем и США, в котором говорится, что китайское правительство дало согласие на пребывание американских вооруженных сил в Китае».

### Закрытие газет «Ризоспастис» и «Элефтери Эллада»

АФИНЫ, 19 октября. (ТАСС). Правительство закрыло центральный орган греческой компартии газету «Ризоспастис» и орган ЦК ЭАМ газету «Элефтери Эллада».

Вчера вечером полиция захватила помещения обеих газет и конфисковала все их имущество. Было конфисковано также имущество ЦК ЭАМ, который находился в одном помещении с редакцией «Элефтери Эллада».

Ежедневная левая газета «Ризостис дестерас» подчеркивает, что обе демократические газеты были закрыты по указанию американцев, потому что они систематически разоблачали политику американских империалистов в Греции.

Газета отмечает также, что правительство диктатора Софуса провело фашистские меры, которые не решился провести даже Зервас».

### Предоставление турецких военно-морских баз Соединенным Штатам

РИМ, 19 октября. (ТАСС). Агентство Информационное сообщает, что турецкое правитель-

ство предоставило США военно-морские базы в стратегически важных портах Турции. Соглашение об этом достигнуто во время Вашингтонских переговоров между начальником штаба вооруженных сил Турции и американским правительством.

### Американские военные «наблюдатели» в Индонезии

ГААГА, 19 октября. (ТАСС). Батавский корреспондент газеты «Хандельсблад», сообщает о тяжелом положении в Индонезии, пишет: «Бросается в глаза продолжающаяся активность американских военных наблюдателей, которые проводят обследования даже после того, как отправлен доклад иностранных консулов Совету Безопасности. В официальных кругах сообщается, что эти американские офицеры продолжают обследование в Индонезии по просьбе Макартура».

### Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

В нарсуде 2-го участка города Коврова слушается бракоразводное дело по иску Денисовой Лидии Николаевны, проживающей в г. Ковров, ул. Красноармейская, д. 131, к Денисову Виктору Федоровичу, проживающему в Коврове, ул. Ленинградская, д. 8. Дело подлежит рассмотрению 23 октября.

223-01.  
В нарсуде 2-го участка города Коврова слушается бракоразводное дело по иску Ежиковой Екатерины Васильевны, проживающей в г. Коврове, ул. Володарского, дом 6 к. Железнику Василью Ивановичу, проживающему в Коврове, ул. Ленинградская, дом 11. Дело подлежит рассмотрению 23 октября.

А. Кузнецова.

224-01.

## Множить ряды рационализаторов

Внедрение новой техники, дальнейшее ее совершенствование имеет первостепенное значение в развитии народного хозяйства нашей страны. Особенно большие резервы заложены в рационализации производства. Понимая это, наши рационализаторы активно производят в жизнь техническую мысль и рабочую сметку.

На заводе имени Киркижа в процессе хромирования деталей длительное время являлся узким местом. Главный энергетик завода тов. Пискунов предложил ввести коммутатор для контроля и регулирования силы тока при хромировании деталей, изменить конструкцию ванны. Предложение рационализатора тов. Пискунова помогло в несколько раз увеличить выпуск готовой продукции, предотвратить массовый брак. Завод получает от этого один миллион четыреста пять рублей годовой экономии.

Ценное предложение внес главный инженер Станкостроительного завода тов. Попов, предложивший заменить литье для натяжных стоек, свар-

ными деталями из сортовой стали, тем самым вывести литейный цех из затруднений. Благодаря этому завод значительно ускорил выпуск продукции и получил большую экономию.

Рядовые рабочие-стахановцы также не отстают от инженеров и техников. Формовщик Станкостроительного завода тов. Макаров внес ценный вклад в дело совершенствования производства. Он изменил способ формовки станин, дав предприятию 5739 рублей экономии. На Экскаваторном заводе слесарь сборочного цеха тов. Матвеев, формовщик сталелитейного цеха Шевляков и Димов провели ряд мероприятий по улучшению отливки детали «барaban», тем самым резко сократили брак и дали двадцать одну тысячу сто сорок семь рублей экономии.

Подобных примеров много. Они говорят о том, что социалистический строй открыл безграничные возможности для массового изобретательства, для расцвета талантов и всемерного использования технических

усовершенствований в народном хозяйстве. За первое полугодие нынешнего года на заводах Станкостроительном, Экскаваторном, имени Киркижа и на фабрике имени Абельмана было подано 1.226 рационализаторских предложений, от которых получено более трех миллионов рублей экономии.

Но эти достижения в области рационализации не исчерпывают тех возможностей, которые заложены в производстве. Для технологов и рабочих Экскаваторного завода имеется большое поле деятельности. На этом предприятии ручные работы на изготовлении экскаватора продолжают составлять почти 50 процентов. На заводе имени Киркижа нагрузка оборудования не превышает 60 процентов. Только на браке завод терит ежемесячно более ста тысяч рублей. Организация производства, создание поточных методов обработки, полное использование мощности оборудования, применение скоростных методов обработки деталей — все эти вопросы на заводе имени Киркижа решаются слабо. Это получается потому, что здесь нет должной работы с рационализаторами. Отсюда не

случайно, что план по опытно-конструкторским работам за девять месяцев нынешнего года выполнен только на 39 процентов.

Подобные недостатки свидетельствуют также и о том, что партийные и профсоюзные организации Экскаваторного и завода имени Киркижа недооценивают эту работу. Ведут ее рывками, не оказывают новаторам производства повседневной поддержки. Необходимо установить строгий и постоянный контроль за тем, как рассматриваются и внедряются рационализаторские предложения. Надо периодически устраивать совещания, собрания изобретателей и рационализаторов, ставить перед ними конкретные задачи над чем следует работать. Необходимо также поднимать работу комиссий по массовому рабочему изобретательству и рационализации, которые подчас впадают в спячку существования. Только живая и вдумчивая работа с новаторами производства принесет богатые плоды в деле досрочного выполнения плана послевоенной пятилетки.